

του **Γιάννη Ελαφρού**



Ικέτης στη Άνγκ. Μέρκελ πάει την Τρίτη ο Αντ. Σαμαράς, σε μια προσπάθεια να πάρει κάποιες ρυθμίσεις που θα τον ενισχύσουν στην όλο και πιο δύσκολη προσπάθεια πολιτικής του επιβίωσης. Την ίδια ώρα η ελληνική κυβέρνηση βρίσκεται εν αναμονή της έλευσης της τρόικας στα τέλη του μήνα και του ελέγχου, που αναμένεται σκληρός. Ο λαός και η μαχόμενη Αριστερά είναι ανάγκη να υπερβούν την κατάσταση (εκλογικής) αναμονής και να ξεδιπλώσουν ένα μεγάλο κίνημα ανατροπής της πολιτικής του μαύρου μετώπου κεφαλαίου-ΕΕ-ΔΝΤ και της κυβέρνησής του, ανατρεπτικό απέναντι και στην προσπάθεια ευνουχισμού του πολιτικού ριζοσπαστισμού από τον ΣΥΡΙΖΑ, που τελευταία αρέσκεται στα γεύματα με τους κατά συρροή οικονομικούς δολοφόνους της ΕΕ.

Η συνάντηση Μέρκελ - Σαμαρά χαρακτηρίστηκε «συνάντηση ρουτίνας» από το γερμανικό υπουργείο Εξωτερικών, ίσως γιατί πάει να μετατραπεί σε ρουτίνα ο οικονομικός και πολιτικός βιασμός των εργαζομένων και του λαού μας, με την αγαστή συνεργασία της γερμανικής και της ελληνικής ολιγαρχίας. Αλλά βεβαίως έχει ιδιαίτερη σημασία, καθώς βρισκόμαστε μπροστά σε οικονομική και πολιτική καμπή. Κρίσιμο θέμα αναδεικνύεται η αντιμετώπιση του δυσθεώρητου ελληνικού χρέους, όπου ο Σαμαράς εκλιπαρεί για ρύθμιση που θα του επιτρέψει να εμφανίσει μια κάποια επιτυχία, να χαλαρώσει τη δημοσιονομική ασφυξία, ώστε να επιστρέψει λίγα ψίχουλα από τα κλεμμένα.

Η Γερμανία παραμένει άτεγκτη στην αυστηρή τήρηση των συμφωνημένων, ενώ ο Σόιμπλε διαμηνύει με κάθε ευκαιρία πως δεν συζητά κούρεμα του χρέους. Αλλά και η ελληνική κυβέρνηση, με τον ανεκδιήγητο **Γκ. Χαρδούβελι**, έχει πάρει θέση: **«Η διαγραφή χρέους δεν αποτελεί επιλογή»** δήλωσε χθες ο υπουργός Οικονομικών στο τηλεοπτικό δίκτυο του Μπλούμπεργκ, στο Λονδίνο, κάνοντας λόγο για δυνατότητα επιμήκυνσης των λήξεων και μετατροπής των κυμαινόμενων επιτοκίων σε σταθερά.

Και σαν να μην έφταναν αυτά, σε συνέντευξή του στη γερμανική εφημερίδα Χάντελσμπλατ ο εκπρόσωπος της καταχρεωμένης Ελλάδας έκανε επίδειξη καλού μαθητή, στρεφόμενος και κατά της... Γαλλίας που συζητά να αγνοήσει για 2-3 χρόνια την ανάγκη να είναι το έλλειμμα κάτω του 3%! **«Θα ήταν λάθος να αγνοήσει η Γαλλία τον κανόνα»**. **«Πρέπει να κινούμαστε στο πλαίσιο του Συμφώνου Σταθερότητας και Ανάπτυξης»** είπε ο μικρός... Β. Σόιμπλε.

Το αεροπλάνο για τη γερμανική πρωτεύουσα όμως είχαν πάρει πριν από τον Σαμαρά οι **Γ. Δραγασάκης και Γ. Σταθάκης**, οι οποίοι συναντήθηκαν τη Δευτέρα με τον υφυπουργό Εργασίας της κυβέρνησης Μέρκελ και πρώην εκτελεστικό σύμβουλο της ΕΚΤ **Γεργκ Άσμουσεν**. Η συνάντηση δεν ανακοινώθηκε, αλλά δόθηκε στη δημοσιότητα από συστημική εφημερίδα, ωθώντας τα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ στην αποκάλυψη πως έχουν **πλήθος μυστικών επαφών με ευρωπαίους και άλλους παράγοντες**. «Δεν σας κρύβω ότι υπάρχει και ένα ενδιαφέρον στην Ευρώπη για τον ΣΥΡΙΖΑ, για το πρόγραμμά μας, για τις αναλύσεις μας», είπε ο Γ. Δραγασάκης.

Είναι φανερό πως η ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ έχει αρχίσει στο παρασκήνιο τη **διαπραγμάτευση με στελέχη της ΕΕ** και του ευρωπαϊκού αστικού κατεστημένου, καθώς και με τη γερμανική κυβέρνηση. Αποτέλεσμα είναι ο **ακρωτηριασμός των ριζοσπαστικών αιχμών** από την πολιτική γραμμή του ΣΥΡΙΖΑ, η «βίαση

ωρίμανση» σε γραμμή ενσωμάτωσης και άμβλυσης των ακραίων συνεπειών της φτώχειας (όπως φάνηκε και στη ΔΕΘ). Έτσι λοιπόν ο **N. Παππάς**, διευθυντής του γραφείου του Αλ. Τσίπρα, δήλωσε μεν την Παρασκευή στον Ριάλ πως «η λύση για το χρέος είναι το γενναίο κούρεμα» και πως «μια λύση επιμήκυνσης και μείωσης του επιτοκίου ακόμα κι αν ελαφρύνει την υποχρέωση την ετήσια για την εξυπηρέτηση του χρέους δεν θα είναι λύση μακροπρόθεσμη και μόνιμη», άνοιξε όμως το παράθυρο του συμβιβασμού: *«Από κει και πέρα η ελάφρυνση των ετήσιων υποχρεώσεων μπορεί να δώσει χώρο για άσκηση πολιτικής».*

Απέναντι στην επιλογή ΝΔ-ΠΑΣΟΚ να εφαρμόσουν μέχρι το τέλος την αιματηρή λεηλασία των εργατικών δικαιωμάτων και των λαϊκών όρων επιβίωσης, υπερβαίνοντας τη λογική του ΣΥΡΙΖΑ να αντιμετωπίσει τις **πιο ακραίες συνέπειες του σφαγείου κεφαλαίου, ΕΕ και ΔΝΤ εντός του πλαισίου**, υπάρχει επιτακτική ανάγκη να ορθωθεί ένας **άλλος δρόμος**, με κέντρο το **δικαίωμα του λαού να ζήσει με αξιοπρέπεια ανατρέποντας την πολιτική του μαύρου μετώπου**.

Οι μαζικές και μαχητικές αντιφασιστικές αντικυβερνητικές κινητοποιήσεις στο **Κερασίни** έδειξαν, για μια ακόμα φορά, πως παρά την κάμψη του κινήματος τον τελευταίο χρόνο υπάρχουν σημαντικές δυνάμεις στο λαό και τη νεολαία για να **τροφοδοτηθεί μια αντεπίθεση του κινήματος**. Αυτή την τάση προσπαθεί να καταστείλει η άθλια συγκυβέρνηση Σαμαρά-Βενιζέλου, η οποία εξαπέλυσε τις αστυνομικές ορδές σε ένα όργιο τρομοκρατίας, με ξυλοδαρμούς και δεκάδες συλλήψεις στο σωρό, καταργώντας το δικαίωμα στη διαδήλωση, αξιοποιώντας και τη δράση μερικών δεκάδων μαυροντυμένων κουκουλοφόρων, που αντικειμενικά κινούνται σαν κομάντο καταστολής του μαζικού κινήματος.

Το κυβερνητικό μπλοκ θα επιχειρήσει με μια αντιδραστική γραμμή γενικής τρομοκράτησης και εκφοβισμού να χτυπήσει τη λαϊκή αντίσταση στην πολιτική του. Στο ίδιο μήκος κύματος και η δικαστική απαγόρευση της απεργίας - αποχής από την αξιολόγηση της ΑΔΕΔΥ, καθώς και η προαναγγελλείσα απόρριψη από τον Άρειο Πάγο του αιτήματος των περήφανων καθαριστριών για ακύρωση των απολύσεών τους.

Η σύγκρουση θα είναι σκληρή, δεν θα μοιάζει με επεισόδιο του Πλοίου της αγάπης και οι δυνάμεις της αντικαπιταλιστικής Αριστεράς και του ταξικού εργατικού κινήματος θα βρεθούν στην πρώτη γραμμή της αναμέτρησης. Ήδη, η ΑΝΤΑΡΣΥΑ καλεί σε μαζική συμμετοχή στην ολονυχτία συμπαραστάση στις απολυμένες καθαρίστριες **τη νύχτα Δευτέρας προς Τρίτη**, στην απεργία της ΑΔΕΔΥ και τη διαδήλωση την Τρίτη στον Άρειο Πάγο, ενώ προετοιμάζει δύο σημαντικές πολιτικές, αγωνιστικές και ενωτικές πρωτοβουλίες: μια μεγάλη διαδήλωση κατά τρόικας και κυβέρνησης και τη συσπείρωση και παρέμβαση δυνάμεων για την παύση πληρωμών και τη διαγραφή του χρέους.

Πηγή: **ΠΡΙΝ**